

蓬佩奥称中共是联合国最大威胁

赵立坚：其罗织谎言的能力可谓登峰造极

中新网北京1月12日电 美国国务卿蓬佩奥近日发推特再次攻击中共，称其为联合国最大的威胁。对此，中国外交部发言人赵立坚12日在例行记者会上说，他罗织谎言、颠倒黑白的能力可谓登峰造极。

有记者提问，蓬佩奥11日发推特再次攻击说，中国共产党是联合国的最大威胁，蓬佩奥在推文中还批评中国在世界卫生组织等国际机构中做法，中方对此有何评论？

“蓬佩奥为了散播政治病毒真是煞费苦心。他

罗织谎言、颠倒黑白的能力可谓登峰造极。”赵立坚对此作出三点回应：

第一，中国始终是世界和平的建设者和国际秩序的维护者。远的不说，习近平主席出席联合国成立75周年系列高级别会议期间，宣布一系列重大倡议，包括向联合国新冠肺炎疫情全球人道主义应对计划提供5000万美元支持、设立规模5000万美元的第三期中国—联合国粮农组织南南合作信托基金，未来5年内将再向联合国妇女署提供1000万美元捐款等。这些措施是中国支持多边

主义的扎实行动。

第二，美国才是威胁全球和平与安全、破坏多边合作的最大不稳定因素。美国大搞单边主义、霸凌行径，肆意毁约退群，动辄威胁制裁，迄今已经退出了十多个国际条约和国际组织。美方单方面宣布安理会恢复对伊朗制裁，并借联合国等平台大肆污蔑别国，受到国际社会普遍反对。美方行为严重削弱国际社会诸多领域的国际合作，严重破坏现有国际秩序和国际机制，严重损害世界和平、稳定与安全。

第三，蓬佩奥的“谎言外交”再次展现了世界闻名的“美式双标”：凡是对美国没有好处的，就“不合则弃”，凡是美国参与的国际合作，就“存在问题”，这就是美方的逻辑。

赵立坚强调，历史和现实一再证明，对中国污名化、凡事归咎中国的错误行径绝不会使美国的单边霸凌合法化，更无益于美国自身的形象和国际信誉。

“国际社会应该睁大眼睛、明辨是非，不要让一些人的毒液侵蚀国际社会的团结与合作。”赵立坚指出。



图为第17届中国—东盟博览会。 陈冠言 摄

中欧投资协定谈判完成为东博会推动区域合作带来机遇

中新网南宁1月12日电 中国—东盟博览会(东博会)秘书处12日介绍，中欧投资协定谈判近日如期完成，将为东博会发挥平台作用，促进中欧合作、推动区域经济一体化带来更多机遇。

东博会由中国和东盟国家政府经贸主管部门以及东盟秘书处共办，立足中国—东盟合作，面向全球开放，向世界展示了超越11国的广阔市场和商机。一直以来，东博会积极邀请欧洲国家政商各界参展参会，大力推动中国和东盟与包括欧洲在内的世界其他经济体的交流，为中国、东盟与欧洲国家创造合作机遇，推动市场扩大开放。

东博会秘书处称，法国、德国、英国、意大利等众多欧洲国家都曾在东博会“一带一路”国际展会上精彩亮相。法国马恩河谷省、北伊泽尔省多次参展，展示红酒、香槟、奶酪以及旅游等特色产品，并举办法国马恩河谷推介会，介绍法国大巴黎地区以及马恩河谷省的投资环境及相关政策。

波兰以多种形式积极参与东博会，在第16届博览会上成为首个出任东博会特邀合作伙伴的欧洲国家，全方位展示波兰的国家形象、优势商品、重点行业、合作机遇等，并通过开展国家推介会系列活动，深化中国与波兰、东盟国家的合作。

西班牙巴塞罗那高度重视通过东博会平台拓展亚洲市场，2020年首次组织30家企业参加了第17届云上东博会，重点采购洽谈日用百货、五金机电、家纺、塑料制品、医疗卫生防护用品等行业领域产品。

《中欧全面投资协定》引入了准入前国民待遇和负面清单的管理体制，将使中欧双方的投资领域扩大、推动更高层次的相互开放。据欧盟公开表示，协定生效后，中国将扩大欧盟企业在制造业、电信、金融、私营医疗、汽车国际海运、云服务领域的准入。中国也将在可再生能源等战略性领域，获得更多的欧盟市场准入。

东博会秘书处表示，东博会作为推进区域经济一体化的务实平台，将继续搭建连接中国和东盟国家与欧洲国家的桥梁，为促进多边交流合作，融入全球价值链发挥积极作用。

黄之锋自曝升级为甲级犯 服刑期间仍不忘卖惨揽钱

海外网1月11日电 已解散的“港独”组织“香港众志”前秘书长黄之锋，因涉2019年6月21日包围香港警察总部案，被判刑13.5个月。黄之锋社交账号编辑11日发文声称，黄之锋早前被惩教署“升级”为甲类犯人，并由荔枝角惩教所转至大屿山石壁监狱服刑。

11日，黄之锋社交账号编辑发布了一封据称为逾8万港元并非轻而易举的“信”。他在信中卖惨，称“在囚以来，脑子里总会想起不少身处围墙外的片段。没料到临近圣诞节，突然被惩教署升级为甲级囚犯，并押送至石壁监狱服刑。在甲级囚车那个少于二尺乘一尺的窗，望着景色从荔枝角闹市逐渐随着车程转变为大屿山郊野，再望向自己腰间被系上铁链，确实对我带来不少冲击...”

元、150美元、1000美元四个等级。服刑期间还不忘想尽办法“众筹”骗钱，有网友留言讽刺，“讲到最后港警察总部案，被判刑13.5个月。黄之锋社交账号编辑11日发文声称，黄之锋早前被惩教署“升级”为甲类犯人，并由荔枝角惩教所转至大屿山石壁监狱服刑。

事实上，黄之锋在入狱前，就经常找借口要求网友为他“充值”。2010年10月，黄之锋被香港律政司追收8.4万港元法律费，黄之锋在脸书发文竟称“相当荒谬”，还说要筹得逾8万港元并非轻而易举，要求大家“支持”他的“独家分析及文章”。同年7月底，黄之锋还卖惨自称被人跟踪，要请保镖和司机，称“相信额外开支不菲，望大家多多支持！”结果被香港网友骂脸皮真厚，又来骗香港人钱。

据此前报道，乱港分子周庭早前也已被惩教署“升级”为甲类犯人，并被安排转往大榄女惩教所服刑。她和乱港分子黄之锋、罗冠聪等人曾是“港独”组织“香港众志”的成员，2020年6月30日，他们通过社交媒体宣布退出“香港众志”，该组织即日起解散，并停止一切会至网上平台“Patreon”，掏钱成为黄之锋的“赞助人”。黄之锋的充值会员费分为每月10美元、50美

而卖惨过后，黄之锋的团队还不忘继续揽钱，搞起了“众筹”。根据其社交账号发布的内容，如果想要看书信全文，需要移步至网上平台“Patreon”，掏钱成为黄之锋的“赞助人”。黄之锋的充值会员费分为每月10美元、50美

王毅同缅甸国务资政兼外长昂山素季会谈：中方愿继续支持缅甸抗击疫情

中新社北京1月12日电 当地时间1月11日，中国国务委员兼外长王毅在日内瓦同缅甸国务资政兼外长昂山素季举行会谈。

王毅向昂山素季转达中国领导人的亲切问候。王毅表示，很高兴成为缅甸举行全国大选后应邀访缅的第一位外国外长，这充分体现了中缅“胞波”情谊，也体现了双方对中缅关系的高度重视。作为缅甸友好邻邦，中方坚定支持民盟政府顺利施政，坚定支持缅甸走符合自身国情的发展道路，坚定支持缅甸维护国家主权、安全和发展利益。习近平主席去年成功访缅，最重要成果就是双方决定构建同甘共苦的中缅命运共同体，

为两国关系长远发展指明了方向。此次双方就实现这一目标的“行动计划”达成原则一致，将落实两国领导人共识、推动中缅命运共同体建设提供具体指导、注入强劲动力。

王毅说，中方愿继续支持缅甸抗击疫情，将向缅甸提供一批抗疫物资和疫苗援助。中方也愿同缅甸探讨后续疫苗合作事宜。相信缅甸一定能最终战胜疫情，中缅“胞波”情谊也将在共同抗疫中进一步深化。中缅经济走廊既是共建“一带一路”的旗舰项目，也是两国命运共同体建设的具体实践。中方愿同缅甸方签署落实中缅经贸合作发展五年规划，加快走廊西、北、东三端建

设，推动皎漂深水港、边境经济合作区、仰光新城项目早日落地，助力缅甸的发展振兴，惠及缅甸普通民众。中缅合作是朋友之间的相互支持、相互帮助，也是两国“胞波”情谊的生动体现。我们愿同缅甸方分享中国发展机遇，加强协调合作，实现互利双赢。

王毅表示，缅甸今年将担任中国—东盟关系协调国和澜湄合作共同主席国。中方愿与缅甸方共同规划疫情防控常态化形势下推进澜湄合作的新思路，以中国—东盟建立对话关系30周年为契机，共同推动中国—东盟关系迈上新台阶。

昂山素季热烈欢迎王毅来访，请王毅转达对中国领导人的诚挚问候。昂

山素季表示，缅甸高度重视对华关系，希在新政府启动后推动两国关系进一步发展。缅甸赞赏中国成功克服疫情影响，实现经济的正增长。近年来中缅合作取得丰硕成果，缅甸愿同中方继续深化互利合作，更好带动缅甸的发展。缅甸重视中缅经济走廊建设，愿同中方及时协调，共同推进有关项目。缅甸感谢中方提供疫苗援助，希进一步扩大缅甸对华出口。双方还可加强劳务合作，促进两国边境地区稳定与发展。缅甸愿为推动东盟—中国关系进一步发展发挥积极作用。

双方还就共同关心的国际和地区问题深入交换意见。

天津加强农村防控春节前后禁止举办群众性庆祝庆典等活动

中新网天津1月12日电 近期，天津市周边地区疫情多集中发生在农村地区。为此，天津市针对农村地区，在严格落实全市整体疫情防控措施的基础上，在冬季和春节期间，要强化落实有针对性的重点防控举措，一是强化常态化防控举措，二是强化重点人员、区域、环节防控举措，三是强化农村疫情应急处置力度。

顾清指出，要充分发挥基层医疗卫生机构发热筛查“哨点”和村卫生室、个体诊所等的“探头”作用，加大监测排查力度，对疫情苗头做到早发现、早报告；涉农企业、风景区、民宿、餐馆、文化室、养老院、学校、幼儿园、农贸市场等单位要落实主体责任，严格落实亮码登记、佩戴口罩、通风消毒等防疫措施，严禁人员扎堆聚集。

“广大村民不要扎堆

聚集，切实落实‘减少人员聚集、减少人员流动、减少旅途风险’。”顾清强调，要坚决做到“喜事缓办、丧事简办、宴请不办”，要少摆席、少串门、少走动。进一步加强农村大集防疫管理。春节前后禁止举办群众性庆祝庆典、聚集性展销促销等活动。

切实落实“对来村卫生室看病的村民，要仔细询问，一律流调管控；在家发热的村民，要及早发现，一律流调管控；在药店购买退烧感冒药的村民，要重点监测，一律流调管控”。重点强化对农村及城乡结合部地区小诊所、小药店的监管，发现疫情苗头隐患要及时报告。广大村民一旦出现发热等情况一定要及时就医，不要擅自服药延误病情。

顾清要求，对农村地

区宗教活动场所进行全面检查评估，采取“两暂停”（暂停对外开放、暂停举办集体宗教活动）措施，严格防范宗教场所疫情风险；要强化高风险人员隔离管控。对中高风险等重点地区回村人员、入境来津人员、春节返乡人员等重点人群要主动搜索排查和分片包户管理，确保管控人员“足不出户”，并做好日常健康监测。

他表示，农村地区一旦发现疫情高风险隐患，要立即启动应急响应，按规定及时报告，广大村民要积极配合开展流行病学调查、感染来源追踪、核酸检测筛查、涉疫人员管控等工作。要严格落实查证、亮码、测温、登记，以及对重点公共区域与设施进行消毒等措施。

区宗教活动场所进行全面检查评估，采取“两暂停”（暂停对外开放、暂停举办集体宗教活动）措施，严格防范宗教场所疫情风险；要强化高风险人员隔离管控。对中高风险等重点地区回村人员、入境来津人员、春节返乡人员等重点人群要主动搜索排查和分片包户管理，确保管控人员“足不出户”，并做好日常健康监测。

他表示，农村地区一旦发现疫情高风险隐患，要立即启动应急响应，按规定及时报告，广大村民要积极配合开展流行病学调查、感染来源追踪、核酸检测筛查、涉疫人员管控等工作。要严格落实查证、亮码、测温、登记，以及对重点公共区域与设施进行消毒等措施。

31省份新增确诊病例55例 其中本土病例42例

中新网1月12日电 据中国国家卫健委网站消息，1月11日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例55例，其中境外输入病例13例(上海4例，辽宁3例，天津2例，福建1例，河南1例，广东1例，陕西1例)，本土病例42例(河北40例，北京1例，黑龙江1例)；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例31例，解除医学观察的密切接触者567人，重症病例较前一日减少2例。

境外输入现有确诊病例291例(其中重症病例4例)，

无现有疑似病例。累计确诊病例4443例，累计治愈出院病例4152例，无死亡病例。

截至1月11日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例697例(其中重症病例18例)，累计治愈出院病例82260例，累计死亡病例4634例，累计报告确诊病例87591例，无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者926793人，尚在医学观察的密切接触者27830人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者81例(境外输入10例)；当日转为

确诊病例5例(境外输入2例)；当日解除医学观察17例(境外输入12例)；尚在医学观察无症状感染者565例(境外输入256例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例10163例。其中，香港特别行政区9283例(出院8468例，死亡159例)，澳门特别行政区46例(出院46例)，台湾地区834例(出院726例，死亡7例)。

通报确诊病例10163例。其中，香港特别行政区9283例(出院8468例，死亡159例)，澳门特别行政区46例(出院46例)，台湾地区834例(出院726例，死亡7例)。



山东笏山金矿爆炸救援继续

这是山东笏山金矿爆炸事故救援现场(1月12日摄)。

记者在山东五彩龙投资有限公司栖霞市笏山金矿爆炸事故现场救援指挥部新闻发布会上获悉，截至12日上午10时，9支救援队伍300余人已到场进行救援，各类机械、设备40余台套，钻机、钻杆等大型救援设备已安装运行。

1月10日14时，笏山金矿井下“一中段”(离井口240米)发生爆炸事故。事故发生时，“一中段”无作业人员，“六中段”(离井口698米)作业人员13人，“五中段”(离井口648米)作业人员9人。爆炸导致井筒梯子间损坏、罐笼无法正常运行，井下22人被困。

新华社记者 王凯 摄